

Censurar al amigo y aplaudir al adversario será la mayor prueba de imparcialidad.

EL LABRADOR

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Director: D. RAFAEL ROGEL RECH

Fundador y Propietario: D. JOSE CARTAGENA GUILLEN

SE PUBLICA CUATRO VECES AL MES

No se devuelven los originales que se nos remitan, aunque no se publiquen.

El precio de los anuncios es convencional y los pagos son adelantados.

OFICINAS
Monserate, número 8.

Orihuela 25 de Marzo de 1902.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
0'50 pesetas al mes.

DOLOROSA

El inocente Cordero, el que solo a su paso dejaba una estela luminosa del bien, el que há pocos días predicaba «Amaos los unos á los otros como yo os amo», Aquél por quien tres días antes se apiñaban las gentes en la puerta Aurea poniéndole por alfombra sus mantos y agitando al viento palmas y ramos de olivos, Aquel á quien el pueblo había escuchado con asombro y admiración en el templo, Aquel cuyo dulce mirar fascinaba, Aquel... el hijo de sus entrañas, era aprisionado en Getsemaní por una desenfrenada turba de soldados, que entre insultos y escándalo traían al inocente para entregarlo á aquellos príncipes, sacerdotes, magistrados y ancianos que tan sedientos de su sangre se mostraban, de aquellos á quienes su ceguedad y soberbia, escarneció sus nombres por los siglos de los siglos.

¡Triste Madre!... ¡amargura sin igual!... ¡jueruel agonía!...

Aquella frente todo luz, aquella fuente de donde manaron las máximas, parábolas y sentencias que nunca hombre alguno hubiera concebido, ensangrentada, desgarrada por punzantes espinas;... aquellos labios, por los que solo á su mandato había despertado Lázaro del eterno sueño, ennegrecidos;... aquellas manos, cuyo contacto daban vista á los ciegos, eran heridas por ásperos cordeles;... aquellos ojos, que no há mucho derramaban destellos de inteligencia, ahora, sin expresión, sin brillo,

tristes, caían sobre el pueblo verdugo;... el llagado cuerpo, cubierto por irrisoria púrpura; y el divino rostro herido, maltratado, ajado por una noche de terribles padecimientos, se inclinaba humilde, macilento, pálido, perdonando, perdonando siempre...

Así es presentado al pueblo que instigado por los ancianos y sacerdotes, pide la muerte del Justo y la libertad para el asqueroso criminal asesino de mujeres y niños, Barr-Abbas.

¡Por qué tanta saña!... ¿qué criminal es ese?... ¿de qué se le acusa? preguntan los menos enterados.

¡¡Blasfemo!! El Sanhedrin lo ha escuchado; ante la gran asamblea lo ha dicho; «yo soy el Mesías»; ¡¡crucifiquémosle!! ¡¡la cruz para Él!! ¡¡pretende ser nuestro Rey!...

¡Pobre hijo! ¿qué mal hiciste? por allí... entre la cohorte de soldados y el populacho desenfrenado, sudoroso el mártir de la humanidad, sediento, marcha pesadamente al suplicio; vacila, no puede con el pesado leño, le faltan fuerzas, ¡no hay compasión!

Una mujer, *Berenice*, seca el rostro al Redentor;... ¡¡ciegos!! ¿no veis su rostro estampado en aquel lienzo? ¿no veis el milagro? ¿no veis vuestro Rey-Dios?

Las compasivas mujeres de Jerusalén lloran... Jesús avanza hacia la cumbre... su rostro mancha de sudor y sangre el angustiado de la *Dolorosa*, de la afligida Madre...

Ruje la naturaleza, tiemblan de terror los humanos, los profetas abandonan airados sus lechos de

muerte, llegan hasta el valle de Tiropean, miran á la ciudad y la maldicen. Si... si... era el Mesías verdadero, el que anunciaron los profetas, el que venia á salvar al pueblo esclavo... ¿qué habeis hecho?...

La Soledad, abrazada al santo árbol, llora; sus ojos tristes, clavados en lo alto, miran el rostro de Aquel que antes de terminar su cruento martirio, pidió el perdón de sus enemigos; aun aquellos labios cárdenos con expresión de resignado dolor, parecen decir: «Perdonadlos, Padre, no saben lo que hacen», y ella, ella sigue abrazada en amargo éxtasis que contemplan doloridos, silenciosos y aturdidos, Juan, Marta, Maria de Magdalo; aquellos, en fin, que siguieron al Hijo hasta la cumbre del Gólgota... los que le han visto lanzar el postrer suspiro, los que tambien lloran...

Rafael Rogel Rech.

Orihuela Marzo 1902.

PASIONARIA

Et inclinato capite tradidit spiritum.

E inclinando la cabeza dió el espíritu.

—Evangelista.—

I.

Allí en el alto monte que ilumina con opaco fulgor sanguinolento el sol obscurecido, que declina al seno de cristal del mar profundo, de ignominiosa cruz con cruel tormento pende el sublime Redentor del mundo.

II.

Alza con vaguedad triste mirada, rayo de luz de luminar divino, á la pálida bóveda enlutada, y como lampo de ominosa lumbre

resplandecen con brillo diamantino sus bellos ojos en la alzada cumbre.

III.

Dos lágrimas, cual perlas fulgurantes en la corola azul de lirio ajado, resbalan temblorosas y abrasantes por la livida tez de sus mejillas, y en torno del madero ensangrentado vuelan llorando varias avecillas.

IV.

Con deliquio mortal el tronco hirsuto de la nudosa cruz la Madre abraza, bañada en llanto y tenebroso luto; y, mientras Habla al Hijo con gemidos, una cadena de ósculos enlaza sus labios puros con sus pies heridos.

V.

«¡Quebranto sin igual!... Decid, mortales, si hay un dolor que á mi dolor supere, si males hay que iguallen á mis males...» —clama la Virgen con pesar sublime, y el aura fiel, que consolarla quiere, al besarla de amor con ella gime.

VI.

Y siempre mira suspirando al Hijo, y el Hijo-Dios de celestial ternura, desde el madero en que se encuentra fijo también la mira con ansioso duelo; ¡en aquella mirada que fulgura se vé la inmensidad del mar y el cielo!

VII.

El momento llegó: ya es consumado el cruento sacrificio en que se inmola el cordero que borra el vil pecado!... Mientras la Madre al suspirar le mira, triste al pie de la cruz, llorosa y sola, inclina la cabeza Dios y expira.

VIII.

Allí en el monte gris que ya no alumbra con su opaco fulgor sanguinolento el sol, que entre el cendal de la penumbra sepultóse del mar en el profundo, de sacrosanta cruz, que mueve el viento, pende el divino Redentor del mundo.

Justo García Soriano

Madrid, Marzo 1902.

CONSUMATUM EST.

Hace próximamente unos 1869

años, repercutió en el Gólgota esta palabra divina, al exhalar Nuestro Divino Redentor su último aliento, en el afrentoso madero de la cruz, pendiente de tres clavos y mediador, con su muerte, entre Dios y el hombre.

Allá, en el monte Calvario, se vé la más triste de las escenas de la vida. Al Hombre Dios, que poco há y á vista de aquel pueblo que ansioso desea verle morir en la Cruz, ha obrado tantos milagros, dando vista á los ciegos, oído á los sordos, habla á los mudos, vida á los muertos, el que con la eficacia de su palabra, convierte el agua en vino y sacia con cinco panes y dos peces, á más de cinco mil personas; aquél que impera al mar y á los vientos y le obedecen, que lanza los demonios, que resucita á Lázaro, despues de yacer cuatro dias en el sepulcro; aquél de quien está pendiente el universo y con su mirada le hace temblar; aquél, por último, á quien cinco dias antes, al hacer su entrada en la ciudad deicida, le vitorean y le aclaman por su Rey, diciendo: ¡Hosanna Filio David! ese mismo pueblo, ahora le desprecia, le vilipendia, depone en el Redentor de la vida toda la saña de su furor y dice: «Tolle, tolle: crucifixe eum!».

En los presentes dias nos recuerda nuestra santa Madre la Iglesia los acontecimientos más notables de la pasión y muerte de Nuestro Señor. Si consideramos con debida atención todos sus pasos, ciertamente nos edificará nuestra vida, haciéndola más dulce y llevadera. Observamos que hasta la naturaleza parece en estos dias de la Semana Santa, que se muestra triste, ocultando con densos y espesos nubarrones los etéreos espacios de su luz, así como adhiriéndose sentimental al recuerdo de la muerte de su Autor. Finalmente, vemos que la Iglesia, en otras fiestas, ricamente engalanada, deja oír sus melodiosas voces, subiendo en niveas espirales el incienso quemado ante el altar santo, alegrándonos al mismo tiempo el argentino sonido de sus campanas y matizados sus altares de selectas y oloríferas flores; mas en estos dias no es así: viste de luto, sus cantos sentimentales asemejan en cierto modo al lamentar de Jeremias; el órgano y las campanas enmudecen y en todo encontramos un triste recuerdo de la muerte de Jesucristo.

¡Consumatum est! Si, todo se ha consumado. Las profecias y vaticinios se han cumplido, tal co-

mo se predijo; los sacrificios simbólicos del antiguo Testamento se han sustituido por el cruento del Calvario, de tal suerte, que borra el pecado del pecador y la Cruz es la llave que abre las puertas del paraíso perdido.

¡Consumatum est! Ya está todo consumado, exclama Nuestro Divino Redentor en la cumbre del Calvario, allí en la gritería y algazara de aquel pueblo soez, entre los lamentos y angustias de su santísima Madre que no se separa ni un momento del árbol de la vida, cuyo fruto llevó en su virginal vientre por espacio de nueve meses. Por fin, exhala su último aliento y entrega su espíritu al Eterno Padre consustancial á Él en la Divinidad. Muere como Hombre, pero no como Dios; en aquella hora, la naturaleza toda se conmueve, se oscurece el sol, tiembla todo el universo, á vista de la muerte del Redentor, de tal modo, que hace exclamar á S. Dionisio Areopagita: «O la máquina del universo se descompone ó padece el Autor de ella».

Todo cristiano debe meditar en los pasos de la sagrada pasión y muerte de nuestro Redentor. Si recordamos el aniversario del fallecimiento de un ser querido de nuestra familia ó de un amigo y les dedicamos preces y oraciones, con mucha más razón debemos recordar el aniversario del Hombre-Dios.

José M.^a Lozano.

Orihuela Marzo 1902.

LA CRUZ

SONETO

Del Gólgota fatal sobre la cumbre,
que el Rey del dia con sus luces dora,
levántase una cruz donde atesora
la fe en su Dios la humana muchedum-
(bre.

Sin más que el claro cielo por techum
recibe el primer beso de la aurora, (bre
y surge cual la tabla salvadora
en este mar de cieno y podredumbre.

Ante ella se doblega el penitente
perdón para sus culpas implorando;
la necia vanidad baja su frente,
y aquel que loco en el placer volando
la olvida ó escarnece sonriente
también la abraza en su dolor llorando.

Manuel Ruzafa.

Muchamiel y Marzo 902.

ECCE HOMO

¡Ecce Homo! Ese que pendiente
del sagrado leño, tiene sus labios
amoratados, pálida la tez y el

color de su cuerpo, cuyas abiertas heridas manan los últimos efluvios de una vida que sacrifica; Ese cuyo último suspiro son palabras de perdón; cuya última mirada fulgura la paz y la unión de las almas, la misericordia; ese es el Hombre...

El hombre, tal como lo quiere Dios, de corazón abierto y grande, de ideales sublimes y elevados, de alma generosa y desprendida, de pensamientos sanos y seguros, Nadie como Cristo personifica el ideal del hombre. Sus principios, de un fondo moral como ninguno; sus consejos, los más liberales; sus preceptos, los más dulces; su doctrina, la más atractiva; su amor, á todos extensivo, el más cordial.

Él viene al mundo y desnudito sufre el rigor de una noche de invierno. Dos animales con su bao húmedo le calientan; unas pajas, su único tálamo, pinchan sus carnes...

Después, pobre y humilde también, sin fausto y sin lujo, agita las masas, sacude y levanta el mundo todo con su palabra divina, para aquella revolución, como jamás los siglos presenciaron. Pobres elige á sus discípulos, á los continuadores de su doctrina y pobres desea á cuantos le siguen...

José Escudero Bernicola.

JESÚS.

Las entrañas sociales parecen conmovidas, porque surgen, como terrible amenaza, las pasiones humanas turbando el equilibrio en que deben vivir los pueblos.

Hay en el ambiente algo que lleva á los espíritus una cruel incertidumbre: luchan opuestos intereses que confían sus éxitos á la violencia y no á la serena justicia, que debia ser la reina del mundo.

Sobre todas las ambiciones desenfrenadas, brilla en el monte Calvario una antorcha de luz inextinguible que ilumina las almas: solamente el pecado puede ocultar sus resplandores, reuniéndonos para siempre en las negrísimas tinieblas de la culpa.

La antorcha encendida por el amor divino, es redención, sangre del justo que gotea de una cruz afrentosa, como lágrimas de un suplicio espantoso consumado por la maldad de los hombres.

Allí en el sagrado madero está Jesús con los brazos abiertos, como abrazando á la humanidad, y de aquellos labios secos por una ago-

nía indecible, ha brotado la eterna verdad, para salvación de todas las criaturas humanas.

Luchar los hombres que se estiman como ilustres, por el bien social, y cegados por la humana soberbia, no ven la luz divina y esplendorosa que brota del monte Calvario y que ilumina todos los problemas más difíciles y los resuelve en términos de absoluta justicia.

En el Evangelio están la libertad, la igualdad y la fraternidad verdaderas; la libertad que nos hace responsables de nuestros actos; la igualdad que nos declaró á todos hijos de un mismo padre y la fraternidad que instituye el amor y la piedad.

Jesús está con los pobres, con los desvalidos, con los desgraciados con los que sufren, con los que son víctimas de la tiranía y de la opresión.

Jesús es la humanidad, la justicia absoluta, la bienaventuranza eterna.

¿Qué programa político y qué sistema social puede ofrecer mayores bienes para los hombres, que aquellos dimanados del Evangelio.

¿Qué código hay más perfecto y acabado que el decálogo!

Si los hombres los respetasen y cumplieran, no habria en mundo tantas iniquidades y desventuras.

No hay que buscar nada nuevo sobre teorías sociales, si no cumplir el Evangelio, amando á Dios más con obras que con palabras.

En constantes peligros y diversos estímulos de la vida humana, el que está con Jesús, vencerá siempre.

Hoy que la Iglesia conmemora la pasión y muerte de nuestro dulcísimo Redentor, elevemos nuestro espíritu hacia el Divino Maestro y aceptemos sus enseñanzas como verdad salvadora, escrita con la propia sangre de Jesús en el monte Calvario.

G. B.

LAS PROCESIONES

Estamos ya en plena semana santa.

Los preparativos que se venian haciendo para nuestras magníficas procesiones, han tenido feliz término.

El entusiasmo de algunos patriotas nos ha hecho concebir que éstas ocuparán en el presente año un lugar digno entre las demás que se celebran en toda España.

Hoy le corresponde *hacer punta* al gran patriarca de los procesionistas; al Sr. Mesples, el cual, estamos seguros dejará su nombre como buen oriolano, muy bien puesto y como nos tiene acostumbrados.

Mañana dos procesiones, la de la tarde y la de la noche.

En la de la tarde se espera mucho; está ahí D. José Riera, el entusiasta presidente de la V. O. T., secundado por otros señores no menos patriotas y entusiastas.

La de la noche que sale de la Cruz, nos basta con decir que el principal encargado de *echarlos á la calle* es D. Agustín Caballero, secundado por el Sr. Muñoz (don Luis) y otros que sentimos no recordar su nombre.

La del viernes por la madrugada resultará este año de primera, y del santo entierro por la noche, solemnísima; pues el excelentísimo ayuntamiento, y particularmente su digno presidente Sr. Román, harán por que ésta no desmerezca de las de las anteriores.

* * *

El domingo por la mañana la *centuria* del Sr. Montero, á los aires de brillantes pasodobles recorrió la población anunciando al pueblo que en el presente año, no ha de faltarle escolta al «Prendimiento».

Con este motivo, hubo mucha animación.

Acudió para ver desfilar á los romanos mucha gente, que aplaudía el patriotismo y desinterés de estos buenos oriolanos.

Al Sr. Montero (D. Ramón) lo vimos animadísimo mandar á sus huestes, que ejecutan todos los movimientos como soldados viejos.

Montero (D. Carlos) y Galindo (D. Baldomero) á la altura de su capitán.

En fin, nuestro aplauso á todos los que dejando á un lado pequeneces y mirando solo por la grandeza de una de las mejores fiestas con que cuenta nuestro pueblo, han trabajado, se han sacrificado quizá, habrán sido criticados por los envidiosos; pero conste, que el pueblo, el que con esto sale beneficiado, aplaude; las procesiones se han puesto en camino de recobrar la fama que las dieron nuestros abuelos y ellos, los buenos, podrán enorgullecerse de ser los que empezaron.

Igualmente felicitamos al par que agradecemos á todos nuestros compañeros en la prensa el interés demostrado, por nuestras referidas procesiones ayudándonos para con-

seguir todo lo que nos habíamos propuesto.

Este año no serán lo que con el tiempo pueden ser, pero algo se ha conseguido.

Esperamos que el señor Montero, ante todo patriota, el domingo de Pascua citará á junta la sociedad «armados», la reorganizará con elementos nuevos, gente joven y entusiasta, estudiándose la manera de fundar nuevas compañías de hebreos, para lo cual y durante el año, organizar veladas en el teatro, novilladas, fiestas, rifas, cuya recaudación sirva para aquellas.

Si esto se hace y si el Sr. Montero se encarga de dirigirlo y fomentarlo, el próximo año, nuestras procesiones, con seguridad, que darian un paso de gigante.

* * *

Lucidísima resultó la procesión del último domingo.

La cruz del paso «La Dolorosa» estrenó riquísimo paño costado por el dignísimo sacerdote y cura de la parroquia de Santiago señor Mompean.

De iluminación y adornos, no se puede pedir más.

Un nutrido coro acompañado por brillante orquesta, entonaba un *mi-serere*.

Otro coro más allá, cantaba el singular, antiquísimo y bonito canto llamado «la pasión».

La banda del municipio seguía á *La Dolorosa* ejecutando las más escogidas marchas de su repertorio.

La procesión iba muy bien formada.

Por la noche á pesar del mal tiempo que hizo, esta, se lució también mucho.

Un gran gentío acudió á las calles por donde aquella tenía que pasar.

En fin, el Sr. Mompean puede figurar ya en la lista de los que se han lucido, por lo cual, le felicitamos calurosamente.

* * *

No pasaremos por alto que la *misión* que sale de la Cruz, este año también ha conseguido lucirse, gracias al celo, actividad y buen gusto del dignísimo presidente de la cofradía de Ntra. Sra. del Pilar y respetable amigo nuestro, señor D. Agustín Caballero, á quien igualmente felicitamos muy de veras al par que aplaudimos su entusiasmo, como uno de los buenos que es.

GACETILLAS

Después de tres meses de prue-

ba, en la que es casi imposible persistir, y durante los cuales se han portado como dos héroes, han salido del hospital de S. Juan de Dios para Madrid, donde empezarán el noviciado, las dos nuevas hermanitas de la caridad, señoritas María Soler, hija de nuestro inolvidable amigo D. Tomás, y Magdalena López Pinzón, hija del que fué por muchos años dueño de la sombrerería de la calle Mayor, don Antonio López.

Enviamos á las nuevas hijas de S. Vicente de Paul, nuestro saludo de despedida y les deseamos toda la resignación y toda la valentía necesarias para poder seguir practicando, como son sus deseos, la más grande de las obras.

Hemos tenido el gusto de admirar el lienzo que ha pintado nuestro paisano y reputado artista don José Sánchez, con destino á la iglesia parroquial de Santiago.

Representa al cuadro, al santo Apóstol abrazado al pilar donde tiene su asiento Nuestra Señora; en el fondo vese la ciudad de Zaragoza, cuyos muros baña el Ebro.

Tanto en el dibujo como en el colorido de tan notable obra, el señor Sánchez, ha derrochado ingenio y buen gusto, lo cual, á no haberla tenido, hubiera bastado esto para dejar bien sentada su reputación artística.

Felicitamos al amigo, al par que nos orgullecemos de poder contar entre nuestros paisanos artista de tanto mérito.

El pasado sábado, próximamente á las seis de la tarde, hizo explosión la pólvora de un mortero donde habian trabajado varios obreros en el taller de pirotecnia que hay en el plano de S. Francisco.

Algunos muros próximos al sitio de la ocurrencia, cayeron con gran estrépito, resultando uno de los infelices obreros con graves quemaduras, de resulta de las cuales falleció á las veinte horas.

El hecho fué casual.

A continuación insertamos el telegrama dirigido por los especuladores y exportadores de pimiento al diputado por este distrito señor Capdepón.

Dice así:
«Madrid, Barquillo.
D. Trinitario Ruiz Capdepón.
Excmo. señor: Los industriales del pimiento molido, que anima-

dos por sus liberales palabras trabajan adicionando á dicho artículo el aceite puro de oliva, se ven hoy sorprendidos por una disposición injustificada que prohíbe la circulación del citado artículo, y como con esta orden nos vemos arruinados, le pedimos protección para que dejen vender y embarcar al que legalmente trabaja, de lo contrario será la ruina de muchos pobres que solo seguimos los consejos trazados por V. E. en la visita que le hicimos en esta.

Por todos los industriales, —*Galiano, Salazar, Trigueros.*»

Ha sido nombrado juez municipal de esta población D. Antonio Roca de Togores; hoy ha tomado posesión de su cargo, por lo cual le felicitamos.

Por dedicar nuestro semanario hoy á la semana santa, nos vemos privados de ocuparnos del nombramiento que antecede, que por la forma como se ha realizado merece dedicar algunos renglones al encomio del caciquismo local, del que prometemos ocuparnos con extensión.

También ha sido nombrado maestro interino de la escuela del arrabal Roig con el haber anual de ochocientas veinticinco pesetas nuestro muy querido y particular amigo D. Manuel Giménez Vinal. Nuestra enhorabuena.

El próximo domingo primer día de Pascua habrá música en la Glorieta.

LABRADOR

Se desea uno inteligente con jornal fijo para un huerto de naranjas.

Inútil presentarse si no tiene buenos antecedentes y persona que le abone.

Razón, calle de la Feria, número 49.

¡Aquí!

Máquinas Wertem de todas clases.

El mejor sistema que hasta el día se conoce.

Único depósito para los distritos de Dolores y Orihuela,

D. GIL DE GIL,
Callosa de Segura, Mayor, 36.

Imprenta de Luis Zeron.

SECCION DE ANUNCIOS

**A NUESTROS SUSCRIPTORES
y al publico en general.**

Recomendamos muy eficazmente usar el guano, marca **LA NOGUERA**, muy conocido en esta huerta por sus excelentes resultados.

Para más detalles pueden dirigirse a D. Juan Saquero, representante de la Sociedad Española mútua de seguros «Austria y Hungría», Corredera, 29, Orihuela.

INCREDIBLE VERDAD

- Un anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, pesetas, 50.
- Idem con brillante doble grueso, Ptas. 100.
- Un afiler para caballero, oro ley con espléndido brillante, Ptas. 25.
- Anillos última novedad para señoras y señoritas, oro ley con hermosísimos brillantes, Ptas. 30.
- Idem con hermosísimos brillantes, (dobles gruesos), Ptas. 100.
- Un par de pendientes para niñas (especialidad para verdadero regalo), oro ley con espléndidos brillantes, Ptas. 25.
- Oro garantizado de ley y brillantes químicamente perfectos, mas hermosos y de más valor por su eterna brillantez y esplendor que los verdaderos.
- Regalo 5000 pesetas á quien distinga mis brillantes Alaska de los verdaderos.
- A todo comprador no conforme con el género se des devolvió inmediatamente e indineo.
- Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.
- Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían catálogos, ni dibujos ni muestras.
- Envío franco de todos gastos en cajita, valor declarado, y por correo.
- No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe en billetes del Banco de España en carta certificada ó valor declarado.
- Único representante general: Sociedad Oro y Brillantes, Ans. Alaska, G. A. Buyas —Corso Romana, 48.—Milán (Italia).

Novedad, elegancia, solidez, baratura,

**GRAN FABRICA DE PERSIANAS
DE**

CARRREAS Y BRULL-VALENCIA

PROVEEDORA DE LA REAL CASA, PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES, CON PATENTE DE INVENCION PARA ESPAÑA.

Representante en Orihuela, D. ANTONIO MARIN

Es la última novedad que se conoce por ser de maderas de aya al natural, por su elegancia, por su sólida y fina construcción y por lo módico de sus precios ha conseguido grande aceptación en todas las capitales de España y del extranjero.

Los precios de las persianas puestas en Orihuela son como siguen:

Persianas de aya con tegido metálico, sólida y esmerada construcción, con cuerdas, á 4 pesetas metro cuadrado.

Persianas automáticas novedad, con el mismo tegido que las anteriores, que no necesitan cuerdas para rollarse, á 7 pesetas.

Persianas regias, construcción fina y moderna, forma elegantísima, á 6,50 pesetas.

Son las persianas más baratas que se conocen por su mucha duración. No comprar ninguna sin ver antes las muestras de esta casa.

Para más detalles y para surtirse de esta fábrica dirigirse al único representante en Orihuela, ANTONIO MARIN, calle de S. Pascual, almacén de maderas.

Se facilitan muestras.

Gran realizacion por cierre de tienda.

LA ADUANETA

MAYOR, 29, ORIHUELA.

Esta casa realiza todas las existencias de tegidos á mitad de su valor.

Dias de venta.—Lunes, miércoles, jueves, viernes y sábados.—Martes y domingo, cerrado.

Se rompió el fuego.

Grandes rebajas de precios en trajes para niños y capas para señora.
Aprovechad la ocasión.

**VINOS CLAROS DE MESA
á 1'30 ptas. cántaro.**

Se vende en la hacienda de S. Joaquin, propiedad de D. Pedro Casiaro.

VINO

Superior de mesa, á 20 céntimos micheta.

Casa de Fernando Soriano, calle Mayor,

PIÑUELO

De la última cosecha á 1'35 cofa.

En la finca «Lo Mellina».—Murada.

GACETILLAS